



Коммерсантъ: «Виновным себя не признаю, поскольку даже не понимаю сути обвинения»

В ходе начавшегося судебного процесса по делу о растрате бюджетных средств, выделенных на строительство океанариума во Владивостоке, бывший директор ФГУП «Дирекция по строительству в Дальневосточном федеральном округе» управления делами президента РФ Андрей Поплавский заявил, что не понимает сути предъявленного обвинения и виновным себя не признает. По словам подсудимого, он не только не растрачивал деньги, выделенные на строительство океанариума — напротив, из-за его жесткой позиции были сэкономлены значительные средства. Андрей Поплавский обвиняется в растрате на сумму 1,1 млрд руб. и получении от участвовавших в проекте коммерческих структур около 145 млн руб. в качестве подкупа.

Во вторник во Фрунзенском райсуде Владивостока началось рассмотрение по существу материалов уголовного дела в отношении Андрея Поплавского. После того как прокурор зачитал обвинительное заключение, свою позицию изложил подсудимый. «Суть предъявленного обвинения мне не ясна. Виновным себя не признаю, поскольку даже не понимаю сути обвинения, и заявляю, что никаких преступных действий не совершал. Денег не растрачивал, бюджетными средствами не распоряжался, никаких денежных средств в качестве коммерческого подкупа не получал. Я отдал этому проекту девять лет жизни и никогда не ставил свои интересы выше интересов дела», — заявил бывший директор ФГУПа, который передвигался при помощи костыля и отвечал на вопросы судьи Натальи Орловой сидя.

«Мне не понятно, почему меня обвиняют в растрате денежных средств управления делами президента РФ, но управделами никогда не перечисляло на счета дирекции денежные средства на строительство Приморского океанариума», — продолжил излагать свою позицию подсудимый. — Денежные средства, которые были мне вверены, — это средства благотворительного фонда „Константиновский“». Господин Поплавский также заявил, что благодаря его жесткой позиции заказчик сэкономил значительные средства при строительстве океанариума.

По словам экс-директора ФГУПа, только при работе с одним из подрядчиков — ЗАО «Косандра» — экономия составила 114 млн руб. «Согласно заключению Федерального центра ценообразования в строительстве, по сметной стоимости подготовительного периода рекомендована предельная стоимость 780,288 млн руб. Всего за выполненные работы „Косандра“ получила 666 млн руб., то есть 114 млн руб. в пользу заказчика. О какой заранее завышенной цене в 10% говорит обвинение — не понятно», — сказал подсудимый. По его



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

словам, в связи с невыполнением условий контракта генподрядчиком НПО «Мостовик» получено 4,867 млрд руб. банковских гарантий. «Что такое банковская гарантия: банк оплатил и тут же на эту сумму увеличил задолженность „Мостовика“», — отверг обвинение в сговоре с генподрядчиком экс-директор ФГУПа. В связи с этим он назвал «ложными» обвинения в его адрес, которые построены на признательных показаниях гендиректора НПО «Мостовик» Олега Шишова.

Бывший директор ФГУП «Дирекция по строительству в Дальневосточном федеральном округе» Андрей Поплавский, как не раз рассказывал „Ъ“, обвиняется по ч. 4 ст. 160 УК РФ («Растрата») и ч. 3 ст. 204 УК РФ («Коммерческий подкуп»). «По версии следствия, Поплавский с июня 2009 года по март 2010 года совершил растрату вверенных ему денежных средств, выделенных на строительство Приморского океанариума, в пользу ЗАО „Косандра“ на сумму более 75 млн руб. За это он получил от генерального директора данной фирмы незаконное вознаграждение в размере около 26 млн руб. Кроме того, с апреля 2010 года по июнь 2013 года Поплавский похитил путем растраты более 1 млрд руб., переведя их на счет ООО „НПО «Мостовик»“, за что получил от генерального директора фирмы более 119 млн руб. в виде коммерческого подкупа», — говорится в обвинительном заключении. По словам официального представителя СКР Владимира Маркина, позиция обвинения подкреплена признательными показаниями гендиректора НПО «Мостовик» Олега Шишова и главы ЗАО «Косандра» Александра Косяченко.

21 марта Фрунзенский райсуд приговорил Олега Шишова, признавшего вину и заключившего досудебное соглашение о сотрудничестве со следствием, к трем годам колонии общего режима, а также оштрафовал его на 300 тыс. руб. Александр Косяченко в январе скончался во Владивостоке. Уголовное дело в отношении его, ранее выделенное в отдельное производство, прекращено по нереабилитирующим основаниям.

Научно-образовательный комплекс «Приморский океанариум» Дальневосточного отделения РАН, как указано на его сайте, строится в соответствии с поручением президента РФ. Общая площадь экспозиционного корпуса составит около 35 тыс. кв. м, объем воды — 25 тыс. тонн. В океанариуме будет содержаться свыше 500 видов морских и пресноводных животных. Изначально объект планировалось открыть к началу саммита АТЭС (прошел в сентябре 2012 года), но теперь ввести в эксплуатацию его планируется только осенью текущего года. 13 ноября 2014 года в ходе визита во Владивосток президент РФ Владимир Путин посетил океанариум и остался крайне недоволен увиденным, после чего долгостроем занялись правоохранительные органы. ФГУП «Дирекция по строительству в Дальневосточном федеральном округе» осуществляет функции заказчика-застройщика океанариума на острове Русском.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1047540>